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REFERAT FRA FAU- MØTE KRUSELØKKA UNGDOMSSKOLE 29.02.24 

Disse klassene var representert: 8B, 8C, 8F, 8G, 9A, 9C, 9F, 10B, 10C, 10E, 10G, 10H 

Meldt forfall/ikke møtt: 8A, 8D, 8E, 8H, 9B, 9D, 9E, 9G, 9H, 10A, 10D, 10F 

Sak 1: Erfaringer med mobilfri skole 

Vi opplever at vi er inne i en mye roligere periode nå. Det er gjort grep i forhold til bemanning i frimutt, og 

elever som utfordrer oss er delt litt i ulike soner. Noen elever har også andre steder å oppholde seg når det 

er friminutt.  

De store sammenstimlingene i skolegården er borte, og vi har ikke hatt noen fra andre skoler som har 

kommet hit for å «ta noen». Om det skyldes at vi er blitt mobilfrie, vet vi ikke, men vi tror det.  

Begge tiltakene samlet har gjort at ting har gått seg til. 

Overgangen til å bli mobilfri har vært mye enklere enn vi trodde. Overraskende få elever leverer inn 

telefonen, og de har den nok i sekken, men vi ser ikke telefoner. Elevene bruker dem ikke i friminutt, og 

det er det som har vært målet vårt. Når vi har oppdaget at elever har telefon, har vi låst telefonene inn, og 

det gått greit. En del elever er redde for å låse inn, for det er lett å pirke dem ut av skapet. Vi har derfor 

bestemt oss for å bestille glassplater som vi  kan sette i dørene, så telefonen er mer beskyttet. 

Sak 2: 3 ulike høringer 

Høringer for: 

• Hovedmål som opplæringsmål i Sarpsborg 

• Retningslinjer for skoleruta 

• Nytt permisjonsreglement 

FAU støtter forslagene som er sendt ut. Det er fint at søknad om permisjon begrenses til 10 dager.  

Sak 3: Elevundersøkelsen 

Tendensen på Kruseløkka er den samme som for resten av landet, motivasjon og trivsel går ned og 

mobbing går opp. En trøst er at elevene på Kruseløkka trives like godt eller bedre enn elevene i landet, og 
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at antall prosent elever som blir mobbet på Kruseløkka, også  ligger under landsgjennomsnittet på alle 

trinn. 

Det som er litt spesielt er at 8. trinn trives dårligst, vanligvis trives de best. Vi har diskutert hvorfor, og lurer 

på om en medvirkende årsak er at vi inndratt mange av de tingene de har gledet seg til: Å bruke mobil i 

friminuttene, gå ut i store fri, de har nå kantine bare annenhver fredag f.eks. 

Slik er tallene for mobbing: 

8. trinn: 9,4 % av elevene (17 elever), landsgjennomsnittet ligger på 11.5% 

9. trinn: 12 % av elevene (21 elever), landsgjennomsnittet ligger på 12,2% 

10. trinn: 8 % av elevene (17 elever), landsgjennomsnittet ligger på 10,9% 

Vi samkjører disse tallene med en annen undersøkelse vi gjennomfører, Klassetrivsel, for å finne ut hvem 

disse elevene er, slik at vi kan jobbe direkte med dem. Noen elever har sagt fra at de er mobbet, og disse 

elevene har vi laget aktivitetsplaner på, men det er også elever her vi ikke er sikre på hvem er. 

Ellers opplever vi at det er roligere i klassene nå. De klassene vi har jobbet med i forhold til klassemiljø på 

8. og 9. trinn, har blitt bedre, men det dukker opp ting i klasser hele tiden som vi må ta tak i. 

På 8. trinn er det en stor jentegjeng med mye intriger. De er venner og uvenner av og på, og sender 

hverandre mange stygge meldinger og har ulike «snap» grupper. 

På 9. trinn er det fremdeles en guttegjeng som har liten respekt for voksne og som utfordrer oss, men vi 

har gjennomført en del tiltak så det har blitt bedre. 

På 10. trinn er det ganske rolig, men vi ønsker oss mer «trøkk» i noen klasser fram mot eksamen og 

standpunkt. 

Sak 4: Oppfølgingen av nasjonale prøver på 8. og 9. trinn 

8. trinn: I lesing og engelsk følger Kruseløkka landsgjennomsnittet på de laveste nivåene, men vi har flere 

på midten og færre på de øverste nivåene. I regning er vi veldig baktunge, med mange elever på de laveste 

nivåene, og vi har nesten ikke elever på nivå 5, som er det høyeste. 

Vi er alltid nærmest landsgjennomsnittet i engelsk, og engelsk er også alltid det faget elevene gjør det best 

i til eksamen. 

9. trinn: Vi følger utviklingen i alle klasser fra 8. til 9. trinn, og ser ved å telle antall elever på de ulike 

nivåene både på 8. og 9. trinn. Da ser vi utviklingen og om klassen sett under ett utvikler seg. Jeg viste 
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hvordan vi gjør det gjennom en PP. Vi ser at vi har flere på de høyeste nivåene og færre på de laveste når 

elevene er på 9. trinn. 

 

Hva er viktig med disse prøvene: 

• Vi går gjennom resultatene med alle lærerne som har klassene, finner ut hva slags oppgavetype 

elevene ikke klarer/ferdigheter elevene ikke har og øver mer på dem.  

• V har aller mest fokus på lesing- for det er en ferdighet elevene trenger i alle fag. 

• Vi ser spesielt på alle elever på nivå 1. Hvordan kan vi gi dem mer hjelp? 

• Lese-/studieteknikk- kurs på individnivå for elever som ikke har hatt det på barneskolen eller kan 

tjene på å ha ett til. 

• Hvis hele klasser sliter, gjennomfører vi klasselesekurs. 

Sak 5: Litt info om perioden etter jul: 

• Prøvemuntlig for 10. trinn i uke 2: Veldig god forberedelse til muntlig eksamen. En del som kom 

dårlig forberedt til det innledende foredraget om temaet de hadde trukket, fikk erfare hvor 

ubehagelig det var, og vil jobbe på en annen måte til våren. 

• Aktivitetsdag for hele skolen 16.02: 10. trinn var i Kjerringåsen. Alle elevene hadde en flott dag, og 

vi fikk mye skryt for oppførsel. På grunn av været, måtte vi lage en annerledes dag for resten av 

skolen. De fikk ulike aktiviteter inne, rundt på skolen, og det ble veldig vellykket. De ansatte var 

kreative, og fikk til mange ulike og morsomme poster. 

• ID- tyveri: Vi har hatt noen episoder der elever har tatt bilder av bankkort, og brukt dem til bl. 

annet å handle på Foodroa. Det har blitt politianmeldt, og politiet har gått inn i saken og de skyldige 

har blitt tatt.    

• 10. klasseball 7. mars: 160 elever er påmeldt, og alle gleder seg! 

 
 
Neste møte: torsdag 25.04.24 

 

Kruseløkka, 04.03.24 

Anne Beth, ref 
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